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CONGRES

In întimpinarea 
Congresului al X-lea al 

Partidului Comunist Român
Colectivul de muncă al fa

bricii „Victoria“ din Sibiu, pă 
truns de o înaltă responsabili
tate patriotică, s-a angajat să 
dea peste plan, pînă la Congre
sul al X-lea al partidului, 16 
milioane lei la producţia globală 
şi 16,7 milioane Iei la producţia 
marfă.

Cu deosebită satisfacţie, ingi
nera Elena Jurca, directoarea 
fabricii, ne informează că Ia 15 
iulie aceste angajamente au fost 
deja îndeplinite, iar la produc
ţia marfă vîndută şi încasată s-a 
înregistrat şi o depăşire de 1,5 
milioane lei.

Faţă de angajamentul de 3 
milioane lei beneficii suplimen
tare în cinstea Congresului bi
lanţul încheiat la sfîrşitul se
mestrului I indică o realizare de 
3 760 000 lei.

întreprinderile aparţinînd Di
recţiei generale gaz metan Me
diaş întîmpină Congresul al 
X-lea al partidului şi cea de-a 
25-a aniversare a eliberării pa
triei cu rezultate deosebite. De
păşind media realizărilor din 
municipiul Mediaş, aceste între
prinderi şi-au depăşit sarcinile 
de plan la producţia globală, 
dînd în plus o producţie de 52 
milioane lei. De menţionat că 
întregul spor de producţie a 
fost obţinut pe seama creşterii 
productivităţii muncii.

La sfîrşitul semestrului I co
lectivele de muncitori, ingineri 
şi tehnicieni s-au prezentat cu 
beneficii suplimentare ce însu
mează 29 milioane lei.

Aceste realizări, spunea ing. 
Vasile Lucaci, directorul gene
ral al Direcţiei generale gaz 
metan, la Conferinţa municipală 
extraordinară de partid Mediaş, 
constituie omagii aduse de lu
crătorii med ieşeni măreţelor e- 
venimente din august.

In cursul zilei de 15 iunie 
întreprinderile cisnădiene au ex
pediat la Bucureşti mai multe 
prototipuri machete pentru a fi 
expuse la Expoziţia republicană 
a invenţiilor şi inovaţiilor or
ganizată în cinstea Congresului 
al X-lea şi a celei de-a 25-a ani
versări a eliberării patriei.

Printre prototipurile trimise 
amintim: aparat pentru deter
minarea lungimii medii a fibre
lor de lină; dispozitiv pentru 
copierea cartelelor necesare 
războaielor de ţesut covoare 
pluşate; aparat de mecanizarea 
îmbrăcării tamburilor şi perie- 
toriîor cu garnituri elastice la 
cardele de Iînă; maşină de cu
răţat spete; desfăşurător meca
nic al cojocului de la bataj.

IN R in  INAIT Al DEZVOLTĂRII INDUSTRIEI
întreprinderea „Libertatea“ se 

încadrează perfect în ritmul înalt 
de dezvoltare a industriei socia
liste din ţara noastră. Acest lucru 
este concretizat prin creşterea pro
ducţiei globale de 51 ori în anul 
1968 faţă de producţia anului 
1948. Dezvoltarea accelerată a pro
ducţiei este demonstrată şi de fap
tul că producţia anului 1938 se 
realizează astăzi în întreprindere 
în numai 17 zile.

Dezvoltarea şi sistematizarea' în
treprinderii noastre a cunoscut un 
avînt deosebit şi în perioada 
1966—1969. Pentru a ilustra acest 
lucru dăm cîteva cifre ale princi
palilor indicatori de plan realizaţi 
în această perioadă, în comparaţie 
cu sarcinile stabilite la Congresul 
al IX-lea. Producţia globală a cres

cut cu 248 la sută în 1968 faţă de 
1965, cu un ritm mediu anual de 
36 la sută, depăşind cu mult pre
vederile de creştere a producţiei 
industriei uşoare.

In acelaşi timp productivitatea 
muncii pe salariat a crescut cu

Fabnca „Libertatea*

199 la sută faţă de 40 la sută cît 
era stabilit la Congresul al IX-lea 
pe total industrie.

In această perioadă producţia de 
ţesături tip lînă s-a dublat, fiind 
într-un sortiment variat de articole 
şi în diferite poziţii coloristice. 
De menţionat că întreprinderea s-a 
profilat pe producerea de ţesături

Largi perspective dez
voltării bazei tehnico- 
m ateriale a agriculturii

Ing. ILIÉ CĂTOIU 
directorul Direcţiei agricole judeţene

Alături de întregul nostru po
por, lucrătorii din agricultura ju
deţului Sibiu au primit cu deose
bit interes şi vie satisfacţie docu
mentele ce vor fi supuse dezbate
rii Congresului al X-lea al P.C.R.

Cele două documente, care se 
bazează pe concluziile desprinse 
din evoluţia României în cei 25 de 
ani care au trecut de la eliberarea 
patriei, pe analiza activităţii des
făşurate pentru aplicarea hotărîri- 
lor Congresului al X-lea, jalonează 
cu rigurozitate ştiinţifică şi cu
prinzătoare perspectivă sarcinile 
fundamentale ale partidului, prin
cipalele direcţii de dezvoltare a în
tregii vieţi sociale a ţării, orienta
rea întregii noastre politici interne 
şi externe în perioada următoare. 
„Partidul Comunist Român, se a- 
rată în proiectul de Directive, 
pune în centrul politicii sale eco
nomice continuarea în ritm înalt a 
procesului de edificare a unei eco
nomii moderne — bazată pe o in
dustrie puternică şi o agricultură 
înaintată, pe folosirea cuceririlor 
revoluţiei tehnico-ştiinţifice con
temporane şi valorificarea supe
rioară a resurselor ţării, pe utili
zarea intensivă a întregului poten
ţial de producţie, pe o înaltă pro
ductivitate a muncii sociale — în

vederea asigurării condiţiilor pen
tru satisfacerea în tot mai largă 
măsură a cerinţelor materiale şi 
spirituale ale membrilor societăţii“.

In documente sínt expuse cu 
deosebită claritate obiectivele şi 
sarcinile principale ale dezvoltării 
economiei pe perioada 1971—1980.

în condiţiile judeţului nostru va 
trebui să mergem în continuare 
pe specializarea I.A.S., atît în pro
ducţia vegetală cit şi cea animală. 
In ce priveşte dezvoltarea coope
rativelor agricole, va trebui să ne 
orientăm pe crearea de combinate 
intercooperatiste şi pe întărirea a- 
celor sectoare care să valorifice la 
maximum potenţialul de producţie 
al pămîntului şi forţa de muncă 
existentă.

în scopul valorificării depline a 
condiţiilor naturale, al folosirii mai 
bune a resurselor de muncă şi, 
prin aceasta, al creşterii producţii
lor agricole, documentele pentru 
cel de-ai X-lea Congres al parti
dului prevăd că în perioada 1971—

(Continuare în pag a IlI-a)
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L A  Z I :
Strîngerea la timp şi fără pier

deri a recoltei de păioase consti
tuie cea mai importantă pro
blemă la ordinea zilei în agri
cultura judeţului nostru. Intr-o 
serie de unităţi, bunii gospodari 
au şi început să acţioneze în a- 
cest sens. Pină în prezent cele 
mai mari suprafeţe cu orz au fost 
recoltate în întreprinderile agri
cole de stat Dealul Ocnei şi 
Axente Sever. In cooperativele 
agricole de producţie s-a strîns 
recolta de pe 586 hectare. Coo
peratorii din Aţei, Micăsasa, 
Moşna, Ighişul Nou, Apoldu de 
Sus şi Miercurea Sibiului au re
coltat peste 50 la sută din supra
faţa cultivată cu orz.

Dar, această lucrare de o deo
sebită importanţă se află abia la 
început. La suprafeţele cu orz cé
rnái sínt de recoltat se adaugă şi 
cele cu grîu, secară, ovăz. Este 
deci necesar să se depună mari 
eforturi pînă c întieaga recoltă 
so va găsi la adăpost. Dat fiind 
faptul că în ultima perioadă 
au căzut ploi abundente, recolta
tul păioaselor în acest an ridică 
probleme deosebite. Avînd în ve-

fine, pieptănate, foarte solicitate de 
consumatori.

Întreprinderea noastră a bene
ficiat de peste 100 milioane lei 
investiţii în perioada 1965—1969. 
Ca urmare a acestui lucru, toate 
secţiile de fabricaţie s-au dezvoltat 
şi au fost dotate cu utilaje moder
ne, de înaltă productivitate, la 
nivelul tehnicii mondiale. De a- 
ceea, o preocupare importantă a 
colectivului întreprinderii a fost 
cunoaşterea în toate amănuntele a 
acestor utilaje noi, mînuirea lor cu 
pricepere şi îmbunătăţirea calităţii 
produselor. Acestea se realizează 
astăzi la un înalt nivel calitativ, 
fiind foarte apreciate atît pe piaţa 
internă cît şi pe cea externă.

Cunoscînd importanţa sarcinilor 
de creştere continuă a volumului 
comerţului exterior, stabilite la 
Congresul al IX-lea, întreprinderea 
s-a preocupat de diversificarea 
producţiei şi executarea ei la ni
velul cerinţelor şi exigenţelor pie
ţei externe. în această privinţă pro
ducţia livrată la export a crescut 
an de an în mod substanţial. 
Astăzi peste 60 la sută din pro
ducţie se livrează la export atît 
prin intermediul fabricilor de con
fecţii cît şi direct ia beneficiarul 
extern. Iată cîţiva din beneficiarii 
produselor noastre: Anglia, Aus
tria, Danemarca, R.D.G., U.R.S.S., 
Irak, Iordania, Libia, Liban. De

(Continuare în pag a IlI-a)

I. BUCUR
şeful serviciului planificare 
de la fabrica „Libertatea“ 

Sibiu

Comori c isnăd iene
Comori de frumuseţe, adunate 

In sipetele oraşului, şiraguri de 
perle, cîmpuri înmiresmate, stră
luciri imaculate culese din seva 
florilor de cireş ce împînzesc live
zile de la poalele Măgurii. Aşa 
arată minunatele covoare, realizate 
la Uzinele textile din Cisnădie, co
voare scăldate în apa fermecată a 
măiestriei şi culorilor fascinante.

Sute de mii de metri pătraţi din 
aceste fluvii ale frumosului curg 
anual pe porţile uzinei, purtînd 
pînă departe, în ţări renumite în 
arta lucrării covoarelor, crîmpeie 
din hărnicia, dăruirea şi fantezia 
oamenilor de aici. Japonia, Ca
nada, Irak, Iran, Liban, U.R.S.S. 
sínt doar cîteva din ţările în care 
se exportă covoarele cisnădiene ce 
se bucură dc o nespusă apreciere. 
Dovada cea mai grăitoare în acest 
sens sínt cererile tot mai mari, 
care nu pot fi, din păcato, satisfă
cute în întregime. Totuşi, este im
presionant saltul ce se face de la 
an ia an în această privinţă. Ast
fel, dacă în 1957 se exporta nu
mai 9,5 la sută din producţia a- 
nuală, în 1968, 16 la sută, anul 
acesta procentele s-au dublat a- 
proape, ajungînd la 30. Bineînţeles 
că valoarea procentelor este şi ea 
alta, dacă ţinem cont de faptul că 
an de an capacitatea de producţie 
a uzinelor a crescut considerabil.

Cîteva detalii, culese nu de mult, 
ne pot creiona o imagine fidelă a 
dezvoltării pe care au luat-o Uzi
nele textile din Cisnădie. Cel ce 
poposeşte aici are revelaţia răsco
litoare a noului îmbinat cu mă
reţia arhitectonicii moderne, trasă
în linii zvelte. Betonul şi sticla au 
căpătat o aură necunoscută, lăsînd 
parcă lumina fluorescentă a tubu
rilor cu neon să privească pînă 
departe prin cadrul ferestrelor c-

norme. Nenumărate clădiri noi îşi 
etalează acum, aici, profilurile, 
fiecare cu scopuri precise şi toate 
convergind spre acelaşi ţel'— mă
rirea spaţiului de producţie, în con
diţii excelente de lucru, la cel mai 
înalt nivel al tehnicii actuale.

Ţesătoria de stofe, cu două etaje, 
o clădire nouă în care s-a regru
pat tot utilajul specific acestor ţe
sături, cu anexe sociale, hala nouă 
construită pentru dezvoltarea sec
ţiei de covoare pluşate Tufting, 
care prin intrarea sa în funcţie va 
dubla producţia la acest articol, 
secţia extinsă de apretură pentru 
covoare pluşate, înzestrată cu uti
laje de înaltă productivitate, grupul 
social, noua hală destinată concen
trării vopsitoriilor din uzină, noile 
construcţii pentru extinderea sec
ţiei de filatură semipieptănată sínt 
unele din obiectivele majore reali
zate şi, totodată, solide temeiuri în 
privinţa aprecierilor pe care le fă
ceam. Dar viitorul ţinteşte ridica
rea de noi obiective, dezvoltarea în 
continuare a secţiei de covoare, 
construirea halei pentru filatură 
cardată etc., şi, implicit, sporirea 
producţiei, precum şi a prestigiu
lui fabricii.

Aici, în această cetate a frumo
sului, unde se realizează comori 
inestimabile, oamenii poartă lumina 
şi culorile în suflet, in priviri. De 
aici curg fluviile nesfîrşite de fru
museţe, pierzîndu-se în zări, către 
ţări din Europa, către Orientul cu 
basme aşternute pe covoare per
sane, ori către alte colţuri ale lu
mii, ducînd cu ele o părticică din 
tulburătoarele noastre plaiuri şi 
din priceperea acestui popor în 
care oamenii se nasc cu frumosul 
în suflet.

MARIN NITA
Imagine de Ia staţia de conexiuni 

220 kV Sibiu-sud

f ü lW W ?  m a ţuINFORM AŢII
„ISTORIA Ş l CULTURA DANEMARCEI

Intre expunerile mai interesante, ţinute zilele acestea în institu
ţiile de cultură ale judeţului nostru, un interes aparte l-a stîrnit 
cea făcută de dr. Comei Irimie, directorul Muzeului Brukenthal, 
referitoare la „Istoria şi cultura Danemarcei“. Expunerea, susţinută 
aseară în sala de conferinţe a casei albastre a muzeului, bazată pe 
o largă informaţie şi pe un valoros material documentar, a fost 
urmărită de un numeros public.

Odihnă ş i iratament
M aniiestind  g rijă  deosebită p en tru  

să n ă ta tea  ce lo r ce m uncesc, com ite
tu l s ind ica tu lu i d in  F ab rica  de gea
m u ri M ediaş a re p a r tiz a t pe  sem es
tru l  I  1969 u n  n u m ăr de 85 bile te

La Poiana Neamţului
Taberele pioniereşti de vară 

primesc necontenit noi oaspeţi. 
Astăzi, la Poiana Neamţului, va 
poposi cea de-a treia serie de 
pionieri veniţi din toate colţu
rile judeţului. Cei 80 de copii, 
care vor sta aici 5 zile, au în 
program numeroase excursii în 
împrejurimi, jocuri de tabără 
etc.

INFORMAŢII
Noi căi de acces 

în cartierele 
municipiului Sibiu
Gospodarii sibieni au deschis 

numeroase şantiere pe arterele 
de circulaţie ale municipiului. 
De curînd, a fost dat în folo
sinţă un nou drum de acces în 
cartierul Hipodrom, realizat prin 
asfaltarea străzii Luptei. In o- 
biectiv se află, în prezent, asfal
tarea altor străzi: Calea Dum
brăvii, în continuare, B-dul 23 
August

Cuptor tunel pentru pîine 
albă şi specialităţi

La secţia din Mediaş a întreprinderii de morărit şi panificaţie 
Sibiu a intrat în funcţiune cu întreaga capacitate cuptorul tunel 
pentru pîine albă şi specialităţi. Produsele sínt dirijate pe o bandă 
transportoare, asigurîndu-se prin aceasta condiţii igienice exem
plare, modernizarea procesului de producţie şi indici superiori de 
calitate.

Cuptorul tunel produce in 24 ore 32—35 sortimente, în cantităţi 
care asigură necesarul pentru Mediaş, Copşa Mică şi Dumbrăveni.

p en tru  odihnă şi tra ta m e n t în  sta - 
ţiun ile  b a lneo -e lim aterice  d in  ţară .

P e  ad resa  com itetu lu i s ind ica tu lu i 
şi a co lectivelo r unde lucrează au so
sit m u lte  ilu s tra te  d in p ito reştile  s ta 
ţiu n i d in  care  sa laria ţii tran sm it 
m u lţum iri p en tru  condiţiile excelente  
de odihnă şi tra tam en t.

DUMITRU DIMA coresp.

Certificatul dc naştere a multor 
scule de mare precizie, necesare 
procesului productiv la uzina 
„Independenţa“, este semnat în 
atelierul maşinilor universale de 
frezat şi găurit prin coordonate

N

H  H B E l S i g l ü E a E i R i H

Recoltatul păioaselo r
dere acest lucru Direcţia agri
colă judeţeană indică o serie de 
măsuri pe care factorii de răs
pundere au obligaţia să le între
prindă cît mai urgent pentru a 
preveni pierderile de recoltă. Se 
recomandă să se urmărească în 
permanenţă posibilitatea intrării 
la recoltat, pe terenurile mai 
zvîntate, cu toate forţele şi mij
loacele existente. Sarcini impor
tante revin mecanizatorilor, care 
vor trebui să folosească tractoa
rele şi combinele la întreaga ca
pacitate. Pentru aceasta condu
cerile întreprinderilor pentru me
canizarea agriculturii au datoria 
primordială să asigure buna func
ţionare a tuturor mijloacelor me
canice prin înlăturarea operativă 
a defecţiunilor ce se ivesc şi prin 
întreţinerea corespunzătoare a 
combinelor şi tractoarelor. Or, în 
această privinţă, din păcate, mai 
sínt serioase lacune. Este inex
plicabil că după campania de re
paraţii, combinele nici n-au in
trat bine în lan şi a trebuit să 
fie duse din nou la reparat. Fap
tul trebuie pus pe seama super
ficialităţii cu care s-a muncit în

secţiile I.M.A. şi în atelierele în
treprinderilor, superficialitate ca
re atrage după sine întîrzieri ce 
se pot solda cu pierderi de re
coltă. Considerăm necesar să atra
gem atenţia şefilor de secţii, con
ducerilor I.M.A. să privească pro
blema recoltării păioaselor cu tot 
simţul de răspundere şi să ia, în 
consecinţă, asemenea măsuri in
cit să nu se piardă nici un bob 
din noua recoltă. i

In urma ploilor căzute, o serie 
de culturi — printre care şi cele 
de păioase — au fost inundate 
de apă. Cade în sarcina consilii
lor populare comunale şi a con
siliilor de conducere ale C.A.P. de 
a lua măsuri în vederea creării 
de canale pentru scurgerea ape
lor. Se recomandă de asemenea 
ca pe terenurile nemecanizabile 
şi cu un grad puternic de îm- 
buruienire să se execute recolta
tul cerealelor manual. In acest 
scop, consiliile de conducere şi 
cadrele tehnice vor avea grijă să 
mobilizeze forţe sporite cu coase 
şi seceri. Snopii trebuie să fie 
aşezaţi în clăi şi, pe măsură ce 
timpul permite, să fie transpor

taţi şi aşezaţi în stoguri. Acolo 
unde recoltatul manual se va 
executa pe suprafeţe mai mici, 
este indicat ca treieratul să se 
facă de îndată cu combinele, fie 
din claie în claie, fie staţionar. 
Desigur că, acolo unde recoltatul 
manual va cuprinde suprafeţe în
tinse, se cere să se organizeze cît 
mai repede ariile şi să înceapă 
treierişul din stoguri.
I Intrucît în acest an, datorită 
ploilor căzute, lanurile prezintă o 
puternică îmburuienire, recolta, în 
special cea de la combine, în mod 
obligatoriu va fi trecută prin se
lector. Este necesar ca şi aici să 
se acorde întreaga atenţie bunei 
organizări a transportului.

Fiecare lucrător de pe ogoarele 
judeţului nostru trebuie să fie 
pătruns de înalta responsabilitate 
ce-i revine în actuala campanie 
de strîngere a recoltei. Avînd în 
vedere condiţiile grele, să fie con
jugate forţele, să se organizeze 
cît mai bine munca pentru ca în 
timpul cel mai scurt să fie adu
nată şi înmagazinată recolta anu
lui 1969.

P. BADEA
Sub soarele verii, mecanizatorii string bogăţiile lanurilor

AP0LL0-11 
A PORNIT 
IERI SPRE 

LUNĂ
Cape Kennedy 16. — Trimi

sul special Agerpres, C. Alexan- 
droaie, transmite: Miercuri, 16 
iulie, ora 9,32 (15,32 ora Bucu- 
reştiului), nava cosmică „Apol- 
lo -ll“ la bordul căreia se află 
astronauţii Neil Armstrong, Mi
chael Collins şi Edwin Aldrin, 
şi-a luat zborul spre Lună de 
pe rampa de lansare nr. 39 a 
rachetodromului Cape Kennedy, 
într-o misiune spaţială conside
rată de Administraţia naţională 
pentru cercetarea şi exploatarea 
spaţiului cosmic (N.A.S.A.) a fi 
cea mai importantă dintre toate 
misiunile cosmice întreprinse 
pînă în prezent de Statele Uni
te. Doi dintre cei trei astro- 
nauţi urmează să aselenizeze.

La lansare au âsistat preşe
dintele Nixon, membrii guver
nului, guvernatorii statelor, pri
marii principalelor oraşe ame
ricane, oameni de ştiinţă, artă şi 
cultură, peste 4 000 de ziarişti, 
corespondenţi de presă din cir
ca 50 de ţări ale lumii, fotore
porteri, operatori de televiziune 
şi cinematograf.

De asemenea, au fost prezenţi 
reprezentanţii diplomatici din 
circa 100 de ţări, printre care
I v  ■ ---------------------------
, (Sontinuare în pag. a IV-a)
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Legitimaţi-ü
Mai există din cei care se dau 

drept aliceva decit suit. Pome
neam, cu cîtva timp în urmă, 
de Gheorghe Prodescu din Si
biu, care se prezenta drept zia
rist. A fost condamnat la 6 luni 
închisoare. De eurînd, la unul 
din oficiile de poştă şi teleco
municaţii din Sibiu, un individ 
a făcut scandal şi s-a dat tot 
drept. ziarist. Acum citeva zile, 
miliţia municipiului Sibiu a cie- 
pistat un individ de 30 de ani, 
care se dădea drept redactorul 
Ştefan Zidâriţâ de ia ziarul 
„Sdnteia“. Din buletinul de 
identitate rezultă că îl cheamă 
loan Răgălie, din Bumbeşti, ju
deţul Gorj. De fapt, nici acesta 
nu era numele său adevărat. Bu
letinul fusese furat. Aplicase pe 
el o poză cu propria-i „fixono- 
mie“. In realitate, este recidi
vistul Constantin Cristea din 
Uricani, judeţul Hunedoara. In 
prezent, domnului „ziarist“, ca
re pretindea că redactează „fap
tul divers“ la „Scînteia“ i se 
redactează nişte forme speciale. 
Să fie trimis la o casă de „crea
ţie“. Pînă Una-alta, nu vă lă
saţi induşi în eroare de di
verşi.. . Toţi ziariştii au legi
timaţie. Solieitaţi-o! Pentru atîta 
lucru nu va scrie nici unul la 
Faptul divers...

Licuriciul
de serviciu

Dom’le, asta e bună de dat la 
gazetă, zicea deunăzi un amic, 
aflat la odihnă în staţiunea Păl
tiniş. Despre ce era vorba, în 
fond? Respectivul prieten era 
cazat la vila nr. 37, o vilă mai 
retrasă, aşezată într-o pantă, la 
care se ajungea destul de greu 
seara, din cauza ploii şi a în
tunericului. In timp ce toţi cei
lalţi colocatari se plîngeau că 
orbecăie pe poteca alunecoasă, 
amicul era liniştit. In fiecare 
seară, în apropierea unui stîlp 
cu un bec care nu ardea, îl 
aştepta un . . .  licurici. Se pare 
că poznaşa insectă fusese în- 
tr-adins angajată şi-şi luase 
slujba în serios. Il conducea 
pînă aproape de vilă. In fie
care seară. Pînă cînd într-una 
mai ploioasă nu s-a mai pre
zentat. Se presupune că are 
lampa stricată. I-o fi ars fiti
lul. NU ştiţi, cumva dv. vreun 
atelier pentru reparat lămpile 
licuricilor de serviciu? S-ar face 
lumină..

Cătinel...
Nu mai încape îndoială. Graba 

strică treaba. De multe ori, însă, 
poate să strice chiar şi altceva.
E un dicton pe care ar trebui 
să-l înveţe mai ales şoferii. 
Unul dintre'cei care nu-1 res
pectă a ajuns, acum cîteva zile, 
la spital, ll cheamă loan Un- 
cheşel. In 11 iulie, conducea 
autoturismul 1 SB 1634, intre 
Şelimbăr şi Tălmaciu. A vrut să 
se angajeze într-o depăşire, dar 
n-a putut şi a nimerit în auto
basculanta 31 SB 1044, care 
transporta buşteni. Uncheşel şi 
doi călători au fost accidentaţi, 
trebuind să fie internaţi în spi
tal. Deci, conducători auto, nu 
uitaţi ce zicea poetul: „Cătinel, 
feciorii tatii, ca să n-o pornim 
de-a dura!...“

Scurt circuit...
Johann Grau, şofer la Uzina 

le reparaţii din Sibiu, a fost 
,curentat“ grav. Vina este nu 
lumai a lui, ci şi a portarilor 
ie la întreprindere. Cum s-a în- 
.împlat? J. Grau, care nu era 
controlat la ieşirea din curtea 
Uzinei de reparaţii, s-a încurcat 
:n fel de fel de bobine electrice 
ii a cam sustras nişte genera
toare de curent, acumulatoare, 
piese auto. Unele dintre ele au 
fost găsite la domiciliul său, al
tele la un frate al lui, manda
tar la o cabană. Se vede treaba 
că Johann Grau n-a lucrat cu 
mănuşi. Motiv pentru care s-a 
făcut scurt circuit şi are s-o 
încurce . . .  electric.

Barometrul 
cu cuc...

Un sibian mi se lăuda săptă- 
mîna trecută că el poate să pre
zică situaţia atmosferică. Dar cu 
precizie. Că are el un barome
tru cu . . .  cuc. M-a umflat rî- 
sul. -Dar cunoscutul de care vă 
vorbesc m-a luat de mină şi 
m-a dus la casieria autogârii. 
Acolo, casieriţa, Ioana Anton, 
furioasă la culme, repezea călă
torii, le vorbea răstit şi le spu
nea că maşina pe care o caută 
se găseşte lingă autogara '-aci 
nu sint decit 16 peroane, Cau
tă! . . .  Va fi o vreme foarte 
urîtă în ultimele zile, mi-a zis 
amicul. Asta e barometrul meu 
cu cuc. Asta se întimpla joia 
+-eculă. Vremea aţi văzut-o cu 
iţii. Ca să veziSi frate, cu ce 
recizie luex'Bază ui* baromit» u 
u cuc. Credem că va ii cu . . .  
întec.

Rubrică redactată de 
M. SLATINEANU

Măiestritele acromodcie — păsări csenţializatc — capătă în mina constructorilor sportivi simbolul perpetuu al 
zborului uman către înalt. îu imagine Mihai Lefter şi Dan Gheorgliiu, maeştri ai sportului, componenţi ai 
echipei Griviţa Roşie Bucureşti, vcrificînd „aparatele“ înaintea finalelor pe ţară ce se desfăşoară în aceste

zile la Sibiu Foto: H. BUCHFÉLNER

A erom odelism

La Sibiu -  finalele 
campionatului naţional

Incepînd cu ziua de ieri 
(16 iulie) pînă duminică (20 iulie) 
aeroportul TAROM din Sibiu găz
duieşte finala pe ţară a campio
natului naţional de aeromodelism.

La finale participă sportivi din 
întreaga ţară, care concurează la 
categoriile planoare A2, propulsoa
re motor de cauciuc şi moto- 
mddelcle. respectiv Diesel, 2.5 cm.

Printre participanţi se află: lo
tul Griviţa Roşie Bucureşti, care 
este favorit la categoria propul
soare. precum şi Campionul R.S. 
România la motomodele pe 1968, 
ing. Ion N- Radu de la Victoria 
Bacău. De asemenea, mai iau par
te sportivi din Oradea. Cluj şi 
alte localităţi în care acest sport 
începe să-şi facă o tradiţie.

I. IONESCU coresp.

„ C U P A  R 4 M I A N I E 1 «  
edifjia 1969-4970

După meciul de baraj de la Covasna

Independenţa a intrat în 
concertul fotbalului divizionar

Carpaţi Covasna -  Independenţa Sibiu 1 - 2
Aşadar, cvartetul divizionarelor C din judeţul nostru a fost restabilit 

prin maniera categorică în care Independenţa a surmontat în faţa for- 
maţiei-challanger, Carpaţi Covasna!

Este meritul tuturor acelora care au înţeles că reprezintă culorile 
puternicei uzine sibiene şi şi-au făcut pe deplin datoria. De aceea, 
înainte de a oferi amănunte din meciul de duminică, menţionăm, la 
un loc cu felicitările noastre, numele autorilor acestei victorii:

Manta — Sasu, Ghiban, Covaci, Boaru — Nunu, Duma (min. 46 
Ceapă) — Petru II (Breith), Văcaru, Cherciu, Mîndreanu, alături de 
antrenorii lor Nicolae Geamănu şi Horst Rătscher.

Superioritatea tehnico-tâctică a sibienilor, atmosfera de deplină spor
tivitate în care s-a disputat partida, declaraţia resemnată, dar demnă 
a antrenorului echipei gazdă („A cîştigat cel mai bun!“), în sfîrşit, arbi
trajul excelent al lui Mihai Ionescu (Ploieşti), toate însumate avertizează 
asupra caracterului mai mult decit Onorabil al acestei victorii obţinute 
de formaţia noastră. Golurile au fost înscrise (toate trei) în prima re
priză de Cherciu (min. 26) şi Mîndreanu (min. 36), pentru Independenţa, 
şi Györfi (min. 43), pentru Carpaţi Covasna.

In urma celor două partide şi a celor două victorii (reamintim citi
torilor că în partida tur, de la Sibiu, Independenţa a cîştigat cu 2—0), 
formaţia metalurgiştilor sibieni s-a desprins din determinismul fotbalu
lui judeţean, înscriindu-se onorabil în rîndul divizionarelor — premisă 
a unor viitoare succese,' pe măsura colectivului de harnici muncitori pe 
care-1 reprezintă.

S A 1 1

Turneu organizat de Asociaţia 
nevăzătorilor, filiala Sibiu

In cinstea zilei de 
23 August şi a ani
versării unui pătrar 
de veac de la elibe
rare, Asociaţia ne
văzătorilor, filiala 
Sibiu, anunţă orga
nizarea unui turneu 
de şah. Organizato
rii au fixat sca
denţa pentru în
scriere — 20 iulie 
a. c. — şi condiţiile

de participare: sínt 
admişi numai spor
tivii care se anga
jează a se prezenta 
ia runde în zilele 
fixate, în mod regu
lat şi fără întîrzieri.

în ziua de 20 iu
lie se va proceda la 
tragerea la sorţi, 
după care va începe 
întrecerea In cadrul 
primei runde. Cei

înscrişi se vor pre
zenta la sediul clu
bului „Zorile“, la 
ora 9,30, aducînd cu 
ei garnituri de şah. 
Rundele se vor dis
puta de trei ori pe 
săptămînă, şi anu
me: duminica, de la 
ora 9,30, miercurea 
şi vinerea de la ora 
Í7,30.

A.F.I.

Pronosticul nostru 
la concursul Pronosport nr. 29 

din 20 iulie 1S69
I. Carpaţi Sinaia—Prahova 

H Ploieşti 1
II. Poiana—Flacăra 1

III. I.R.A. Cîmpina—Carai-
man Buşteni x

IV. Metalul BZ.—Şoimii BZ. 2
V. Petrolul Berea—Petro-
* listul Bold. x

VI. Progresul Strehaia—Vic
toria Tg. Jiu 2

VII. Electroputere C.V.—Mi
nerul Motru 1

VIII. C.S.M. Reşiţa—Victoria 
C. Seveş 1

IX. Minerul Bocşa—Metalul 
Topleţ 1

X. C.F.R. Arad—Furnirul 
Deta î

XI. C.F.R. Timişoara—U.M. 
Timişoara Í

XII. Aurul Zlatna—Victoria 
Călan x

XIII. Mureşul Deva—A.S.
Cugir 2

_____________________  1

înaintea fazei 
interjudeţene

Potrivit regulamentului de des
făşurare şi în conformitate cu pro
gramul stabilit de Federaţia Ro
mână de Fotbal, judeţul Sibiu şi-a 
desemnat, după primele două faze 
succesive, reprezentantele pentru 
cea de-a treia fază, interjudeţeană, 
a ..Cupei României“, ediţia 1969— 
1970.

In faza municipală, la Sibiu, s-au 
întrecut 28 echipe, calificîndu-se 
pentru confruntarea judeţeană 
două: Unirea Orna Sibiului si Lu
ceafărul Sibiu. La Mediaş, din 24 
de echipe s-a calificat Stăruinţa 
Mediaş.

Faza judeţeană a reunit 13 for
maţii (cele care activează în cam
pionatul judeţean) plus cele trei, 
desemnate de municipii. După con
sumarea întrecerilor au rămas: 
Carpaţi Mîrşa, Stăruinţa Mediaş şi 
Metalul T.O. Sibiu, care vor con
tinua ştafeta în confruntarea in
terjudeţeană, potrivit programării 
ce urmează a se stabili, prin tra
gere la sorţi, de către F.R.F.

V. cucu

B u m b a c u l  C i s n ă d i e  a  p r o m o v a t  
în c a m p i o n a t u l  judefean

In campionatul municipal de fot
bal, afară de echipele din oraşul 
Sibiu, au activat şi cîteva formaţii 
din localităţile învecinate.

Iată că, în urma desfăşurării în
trecerilor, locul întîi nu a fost o- 
cupat de o echipă din municipiul 
Sibiu, ci de Bumbacul Cisnădie, 
adică de o formaţie care a activat 
în campionatul municipal „cu dis
pensă“. Acest succes este cu atît 
mai meritoriu cu cit, din informa
ţiile primite la Comisia munici
pală de fotbal, se desprinde com
portarea bună (la toate capitolele) 
a fotbaliştilor componenţi ai echi

pei cisnădiene, condusă excelent 
de inimosul antrenor — şi jucă
tor în acelaşi timp! — Dumitru 
Maricuţă. Prezenţa permanentă a 
antrenorului în mijlocul fotbaliş
tilor, interesul său pentru toate 
problemele acestora (sportive şi 
extrasportive) a constituit, alături 
de efortul efectiv depus în timpul 
meciurilor de întreaga echipă, ga
ranţia, depăşirii graniţelor campio
natului local, deschizînd formaţiei 
Bumbacul Cisnădie calea afirmării 
pe plan judeţean, competiţie în 
care îi dorim succes,

SIMON IOSIF coresp.

în sfîrşit, şeful Centrului pentru prevederea timpului Sibiu, Decebal 
Stoica, ne comunică ameliorarea vremii pentru perioada imediat urmă
toare, respectiv 17—19 iulie 1969.

„Timpul va fi frumos şi călduros, cu cerul mai mult senin. Tempera
tura în creştere; minimele vor oscila între 8 şi 12 grade, iar maximele 
între 22 şi 28 grade. Vîntul va sufla slab din sectorul sud-vestic. Local, 
se va forma aer ceţos dimineaţa.“

Amintim conducătorilor auto o obligaţie prevăzută în regulamentul 
circulaţiei, care arată că au obligaţia de a nu conduce în stare de obo
seală.

Le amintim această obligaţie pentru că în ziua de 15 iulie 1969 între 
satele Ruşi şi Şeica Mare, s-a produs un accident de circulaţie mortal, 
ca urmare a nerespectării acestei dispoziţii.

Şoferul Andrei Iacobik. conducînd autocamionul 21-SB-727, proprie
tatea Autobazei T. A. Mediaş, după o noapte, de Conducere continuă, a

Uzina de piese auto Sibiu
A N G A J E A Z Ă :
un număr nelimitat de strungari, 
lăcătuşi şi muncitori necalificaţi 
pentru şcoala de strungari

Agenţia judeţeană O.N.T. Sibiu 
şi filiala A. C. R. Sibiu

invită posesorii de autoturisme, membrii Automobil 
Clubului Român să participe la următoarele excursii 
în străinătate;

— R.P.B.—Turcia
— R.P.U.—R.S.C.—Austria
— R.P.U.—Iugoslavia
— R.P.U.—R.S.C.
— R.P.U.
— U.R.S.S.

Plecările vor avea loc în cursul lunilor septembrie— 
octombrie a. c.

înscrieri pînă la data de 25 iulie a. c.

Uzina mecanică Cugir
angajează de urgenţă:

— Manevranţi pod rulant 5—15 tone (macaragii)
Cei interesaţi se vor prezenta pentru angajare cu toate actele 

necesare.
Informaţii suplimentare se primesc la sediul unităţii, telefon 

3, iriterior 131, serviciul personal.

U zina „B a lan ţa“
SI BI U

angajează prin concurs:
— 1 maistru lăcătuş acoperiri metalice.

Concursul se ţine în ziua de 28 iulie la sediul uzinei,
Cererile se depun la uzină pînă la data de 26 iulie 

1969.
Cei interesaţi se pot prezenta zilnic la Biroul per

sonal între orele 10,30—13.

Uzina de piese auto Sibiu
angajează de urgenţă:

— doi economişti
— două dactilografe.

Informaţii suplimentare la serviciul personal.

Unul din spectacolele de cea mai densă pasiune artistică realizat la 
Sibiu în ultimii ani — RICHARD AL I1I-LEA, cunoaşte în aceste 
zile un mare succes de public. în imagine, un aspect din reprezentaţia 
dată aseară în decorul expresiv dintre zidurile cetăţii sibiene. Specta
colul se reia H acelaşi decor astăzi şi mîine, incepînd cu ora 20,30.

adormit în timpul conducerii şi a intrat în şanţ. Victima, Leontina Zeller, 
de 39 ani, speriindu-se, a încercat să sară din cabina autocamionului, 
dar a căzut, şi a fost prinsă de roata din spate. A suferit fracturi cra
niene în urma cărora a murit pe loc.

Recomandăm conducătorilor auto să nu conducă mai mult de 150 km 
sau respectiv 2—3 ore fără a face o pâuză, pentru a fi în perfectă stare 
de siguranţă în timpul conducerii. De asemenea, e bine ca nici un con
ducător auto să nu conducă mai mult de 10 ore în timpul unei zile.

GHEORGHE DOBRIŢA
Familie de intelectuali căutăm femeie pentru îngrijire copil de 7 luni. 

Sibiu, Hipodrom, bloc 18 parter, ap. 51, telefon 14622.

#  Í  I fl ( I  i  i  V •  I  •  I §  •  •  7 I  ©
B A ZN A -B Ä I:  Hocheişlii  (orele 17,00 $4

39,00).
OCNA SIBIULUI: m im ă  de m am ă  

(orele 17,00 şi 19.00).
APOLDU DE SUS: Mariana, agentul  

0555 (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
10.00 L im ba engleză (reluare).
10.25 Lim ba germ ană (reluare).
10.50 Ce-aţi dori să revedeţi? F ilm ul a r

tis tic  „K. O.".
12.15 în ch id erea  em isiunii de dim ineaţă .
17.30 B ule tin  de ştiri.
17.35 Lum ea copiilor.
17.50 Circ pe 16 mm.
13.15 S tudioul p ion ierilo r. La m are-n  v a 

can ţa  m are.
18.45 Un in te rp re t în d ră g it a l c în tecu lu i
19.00 Cronica ideilor.
19.30 T e le ju rn a lu l de seară . B u le tin  m e

teorologic.
20.00 T ransfocator.
20.30 A vanprem ieră.
20,40 Seară de te a tru  TV. „Im provizaţia 

de la  V ersailles“ de M oliére.
21.45 M onografii contem porane.
22.00 C onsultaţie  tehn ică  TV.
22.15 T e le ju rn a lu l de noapte. B uletin  

m eteorologic.
22.30 P u b lic ita te .
22.35 C riterii. A rte  frum oase.
22.50 R ecital Gigliola C inquetti.
23.25 în ch id e rea  em isiunii.

MUZEE
M uzeul B ru k en th a l cu: E xpoziţia per-- 

m anen tă  din „Turnul sfa tu lu i“.
Muzeul tehn ic ii populare  d in  Dum 

brav a  Sibiului. P rogram  de v izitare: 
orele 10,00—18,00.

EXPOZIŢII
QSMtmmMTMimamr

M uzeul B ru k en th a l găzduieşte Expo
ziţia de a r tă  popu lară  norvegiană, Orga
nizată pe baza aco rdurilo r cu ltu ra le  din
tre  R om ânia şi N orvegia. V izitarea se 
poate  face conform  p rogram ulu i muzeu
lui.

TELEFOANE UTILE
^agMassEjai^ im»

Sibiu
S alvarea — 06: 'Agenţia T.A.R.O.M. —

11157; A genţia C.F.R. — 12085; Agenţie 
te a tra la  — 14615; T ax im etre  — 11600 (sta-

tia  Bulevard), — 11815 (staţia  d in P ia ţa  
Republicii); A utogara că lă to ri — 15C89.

M e d ia ş
T axim etre  — 1019: A genţia C.F.R. _  

1351; Salvarea — 06; M iliţia M unic ip iu lu i — 2222.

CINEMA
SIBIU:  PACEA: Neim blinz i ta  Angelica  

(orele 9,00; 11,00; 13,00: 17,00; 19.00 şi 21,00). 
ARTA: La dolce vi ta,  se riile  I şi î î  
(orele 9,30; 12,30; 16,30 şi 20,00). TINE
RETULUI: Am două m am e  şi doi taţi 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 13,30 şi
20.30) .

M EDIAŞ:  PROGRESUL: La dolce 
vita,  seriile  I şi I I  (orele 9,30; 12,30; 
16,30 şi 20,00). TINERETULUI: Casa m a
me? noastre  (orele 10,30; 16.30; 18,30 şi
20.30) . UNIREA: Bună ziua , contesă  
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20.00).

CISNĂDIE:  POPULAR: Rolls-Royce-ul  
galben  (orels 11,00; 14,00; 18,00 şi 20.00).

A G N ITA :  8 MAI: Treizeci şi trei 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,30).

DUMBRĂVENI: 7m NOIEM BRIE: .Tenia, 
Jenicica şi Katiuşă  (orele 18,00 şi 20,00).

Rcx Haiiss n într-o scenă din 
L filmul „Rolls-Hoycc-ul galben“

«  ■ . i  » •  - • • • m  : (  a  a
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H ărnicie şi spirit gospodăresc

Instantaneu Ia Gura Eiulu] Fotos FR. NUSS

©De îndată ce timpul s-a în
dreptat lucrătorii de pe ogoarele 
judeţului nostru au pornit cu 
toate forţele la strînsul păioase-. 
lor şi întreţinerea culturilor. Ast
fel la ferma nr. 3 a I.A.S. Şura 
Mică, condusă de loan Şerban, 
miercuri dimineaţa 15 cosaşi au 
intrat la secerat în lanul cu orz 
din imediata apropiere a sediului 
fermei. In urma secerătorilor 
40 de legătoi i legau snopii pe care 
îi aşezau apoi, pe măsură ce bu
ruiana se usca, în clăi. In urma

faptului că terenul s-a mai zvîn- 
tat, de azi dimineaţă s-a intrat 
la recoltat şi în tarlaua „La nuc“, 
a aceleiaşi ferme, cu 4 combine.

O De la cooperativa agricolă 
de producţie din Sibiu, loan 
Schnell, preşedintele unităţii 
ne-a informat că în urma unor 
sondaje făcute la faţa locului, 
miercuri la amiază s-a intrat la 
recoltatul orzului cu 5 combine 
în Dealul Sibiului. Intrucît uni
tatea are de strîns recolta de orz 
de pe 135 hectare, au fost luate 
din timp toate măsurile pentru

mobilizarea unor forţe sporite. Pe 
lingă mecanizatori, aduc o im
portantă contribuţie la termina
rea grabnică a recoltării păioase- 
lor şi un mare număr de ţărani 
cooperatori.

Paralel cu recoltările, o activi
tate intensă se depune şi la gră
dina de legume unde 50 de ţă
rani cooperatori execută lucrări 
de întreţinere şi de recoltări.

(§De la Şura Mare, Dumitru Popa, 
preşedintele cooperativei agricole 
de producţie, ne informează că toţi 
cooperatorii au ieşit la executa

rea lucrărilor agricole de sezon. 
Foarte mulţi dintre cooperatori 
se aflau miercuri la prăşitul po
rumbului. In „Lacul sec“, bună
oară, prăşeau peste 40 de oameni 
din brigada I condusă de loan 
Roth. Aceeaşi participare activă la 
întreţinerea culturilor există • şi în 
brigada lui loan Opriş. O parté 
din cooperatori, cu vermoreiele, 
au ieşit în vii unde, sub supra
vegherea şefului de echipă Şte
fan Gross, executau stropitul con
tra bolilor.

CURIER JURIDIC
Iosif Nicoară, Petru Topa, 

loan Mureşanu — din Sibiu. Po
trivit dispoziţiunilor legale (Le
gea nr. 27/1906), angajarea pen
sionarilor pentru o durată de 
pînâ la 4 luni în cursul unui 
an calendaristic se poate face 
numai pentru activităţi cu ca
racter temporar sau sezonier, 
ori pentru înlocuirea unor an
gajaţi care, din diferite cauze 
nu lucrează (concediu medical, 
de studii, leuzie etc.), dar că
rora li se menţine contractul 
de muncă. Precizăm că de pre
vederile de mai sus pot benefi
cia numai pensionarii de asigu
rări sociale de stat cu pensii 
integrale pentru limită de vîrstă 
(cu minimum vechime în mun
că — 25 ani bărbaţii şi 20 ani 
femeile şi etatea — 62 ani băr
baţii şi 57 ani femeile). In cazul 
dv. puteţi cumula pensia cu sa
lariul timp de 4 luni într-un an 
calendaristic pentru înlocuirea 
titularului aflat în incapacitate 
de muncă, sau pentru unele ac
tivităţi temporare. j

Mircea Moga — salariat la 
Depoul C.F.R. Sibiu. Fiind an
gajat la data de 23 iulie 1968, 
primul concediu putea fi pro
gramat după împlinirea a 11 
luni vechime neîntreruptă în 
muncă, deci după 23 iunie 1969, 
cînd vi se poate acorda conce
diul integral pe anul 1969 de 15 
zile lucrătoare, la care se adaugă 
şi zilele corespunzătoare timpu
lui lucrat în anul 1968 (de 6 
zile). Deci, în total, beneficiaţi 
de un concediu de 21 zile lu
crătoare (Legea 26/1967, art. 12, 
pct. 5).

Colectivul Unităţii tehnico- 
medicale din Sibiu. Potrivit dis
poziţiunilor legale, zilele de du
minică Sínt considerate repaus 
săptămînal, iar în cazul, cînd se 
efectuează inventarul sau alte 
activităţi şi în acele zile, con
ducerea unităţii este obligată să 
compenseze orele de muncă 
prestate prin acordarea de timp 
liber corespunzător în urmă
toarele două săptămîni. j

Octavian Roşea din Mediaş, 
str. Ulmului nr. 133. 1. Potrivit
art. 13, alifi. 2 din Legea 26/ 
1967, dacă în timpul concediu
lui de odihnă al angajatului in
tervine o incapacitate tempo
rară de muncă — cazul soţiei 
dv. cu 13 zile — concediul de 
odihnă se întrerupe, urmînd ca 
restul zilelor să se efectueze 
după aceasta sau la data stabi
lită printr-o nouă programare.

2. Referitor la condiţiile şi în
cadrarea bucătarilor la spital, a- 
cestea sínt acordate prin schema 
unităţii respective pe baza no
menclatorului, document de 
unde puteţi obţine relâţii.

Nicolae Tămaş din Sibiu, 
Piaţa Cibin nr. 5, bloc C. In
conformitate cu art. 19, lit. á 
din Legea 26/1967, compensarea 
în bani a concediului de odihnă 
se acordă în cazul în care con
tractul de muncă al angajatului 
a încetat înainte ca el să-l fi 
efectuat, indiferent de vechimea 
neîntreruptă în muncă, acorda
rea făcîndu-se proporţional cu 
timpul lucrat. Dumneavoastră 
avînd ultima vechime neîntre
ruptă de la 27 septembrie 1968 
şi demisionînd la 20 iunie 1969 
vi se cuvine compensarea in 
bani a concediului proporţional 
cu timpul lucrat în perioadă 
din anii respectivi.

loan Gabor din Agnita, str. 
Cloşca nr. 9. Angajatul are 
drept la un ajutor de inmor- 
mîntare în cuantum de 500 lei 
în cazul decesului unui membru Ş 
de familie. Sínt consideraţi 
membri de familie întreţinuţi de 
angajat pentru a se acorda aju
tor: a) soţul (soţia), b) copiii, 
c) părinţii şi bunicii angajatu
lui sau ai soţiei (soţului) cu ve
nit de cel mult 500 lei. In ca
zul semnalat de dv. întreprin
derea F.I.P.A. în mod legal nu 
v-a acordat ajutorul solicitat, 
unchiul soţiei nefiind conside
rat ca membru de familie şi 
deci a respectat prevederile Ho- 
tărîrii 880/1965.

CAIUS CONSTANTINESCU 
consilier juridic

(Urmare din pag. I)
1975 se va accentua procesul de 
dezvoltare şl modernizare a bazei 
tehnico-materiale a agriculturii, 
pentru a apropia această ramură 
de tehnica producţiei industriale. 
De bună seamă că accelerarea pro
cesului de dezvoltare intensivă a 
agriculturii şi obţinerea de pro
ducţii sporite se va putea realiza, 
în primul rînd, prin folosirea mai 
bună a pămîntului. La aceasta va 
contribui, într-o măsură mult mai 
mare decit pînă în prezent, apli
carea unui amplu program de iri
gaţii, lucrări de hidro-amelioraţii, 
chimizarea complexă şi dotarea u- 
nităţilor agricole cu o gamă va
riată de tractoare şi maşini agri
cole dintre cele mai moderne şi 
adaptate condiţiilor de climă şi 
sol. Se urmăreşte, astfel, ca agri
cultura să fie în mică măsură de
pendentă de factorii pedoclimatici 
şi să crească tot mai mult influ
enţa directă a ştiinţei şi tehnicii 
înaintate în desfăşurarea procese
lor de producţie. Actuala structură 
a parcului de tractoare şi maşini 
agricole din unităţile de producţie 
ale judeţului nostru va trebui îm
bunătăţită. Trebuie să avem în do- 
taţie tractoare pe şenile şi maşini 
agricole corespunzătoare pentru 
pante, precum şi tractoare cu des
tinaţie specială pentru legumicul- 
tură, pomicultură, viticultură. In 
acest fel se va ridica gradul de 
mecanizare a lucrărilor agricole.

In privinţa dotării cu mijloace 
tehnice, proiectul de Directive ac
centuează că aceasta va fi orien
tată în direcţia extinderii mecani
zării în toate ramurile producţiei 
agricole.

Parcul de tractoare în agricul
tură va ajunge pînă în anul 1975 
la 120 000—123 000 tractoare fi
zice. In acelaşi timp se va extinde 
folosirea în agricultură a energiei 
electrice, mai cu seamă în sectorul 
creşterii, animalelor şi în domeniul 
irigaţiilor.

Caracteristic este faptul că odată 
cu sporirea numerică a maşinilor 
agricole, agricultura va fi dotată 
cu o gamă variată de tractoare, 
maşini şi instalaţii moderne. A- 
ceasta va contribui într-o măsură 
însemnată la creşterea sortimente
lor de lucrări executate mecanizat, 
efectuarea lor în perioadele optime, 
precum şi la îmbunătăţirea conti
nuă a calităţii acestor lucrări, pen

Rampa cic încărcare a buştenilor la unul din parchetele de exploatai* 
I.F, de pe Valea Cibinului

Largi p ersp ec tive  dezvo ltă rii b a ze i 
tehnico-m ateria le a agriculturii

*rW

zarea ştiinţifică a producţiei şi a 
muncii.

Cu aceste frumoase gînduri de 
viitor vom întîmpina cele două 
mari evenimente din august, iar 
realizarea angajamentelor va' fi 
prima dovadă că gîndurile noastre 
vor deveni fapte.

tru obţinerea de producţii spori Ie
pe toate terenurile lucrate meca
nizat. Se prevede, de asemenea, 
modernizarea tractorului de 65 CP 
prin ridicarea puterii sale şi redu
cerea consumului specific, menţi- 
nîndu-se greutatea actuală a mo
torului.

Prin adaptările ce se vor face se 
va putea controla aderenţa şi adân
cimea de lucru. Aceste noi carac
teristici tehnice vor duce la mări
rea productivităţii şi ridicarea ca
lităţii lucrărilor. Se vor diversifica 
şi maşinile agricole. Astfel, în cul
tura porumbului se prevede extin
derea mecanizării recoltatului sub 
formă de ştiuleţi, în care scop se 
va însuşi fabricaţia unei combine 
care la o singură trecere va exe
cuta detaşarea şi depănuşarea ştiu- 
leţilor, tocarea tulpinilor şi colec
tarea masei tocate.

în cadrul sistemei de maşini 
pentru sfecla de zahăr se va intro
duce în producţie o combină care, 
la o singură trecere pe două rîn- 
duri, execută decoletarea şi colec
tarea frunzelor, scosul şi curăţirea 
de pămînt a rădăcinilor, p̂recum şi 
încărcarea acestora în mijloacele 
de transport. Creşterea şi diversifi
carea în continuare a parcului de 
tractoare şi maşini agricole va fi 
însoţită de îmbunătăţirea calităţii 
acestora. Noile maşini urmează a

fi realizate la nivelul tehnicii a- 
vansate.

Pentru crearea şi dezvoltarea 
puternicei baze tehnico-materiale 
se prevede că în perioada 1971—• 
1975 în agricultură vor fi inves
tite, din fondurile statului, circa 
60 miliarde lei, iar pentru lărgirea 
capacităţilor de producţie indus
trială care deservesc agricultura se 
vor aloca 10—11 miliarde de lei. 
In afara acestor fonduri, se esti
mează că unităţile agricole coo
peratiste vor investi şi ele circa 
20 miliarde de lei din fondurile 
proprii. Personal consider că este 
necesar să se găsească noi forme 
de organizare şi retribuire a mun
cii, de cointeresare şi mai mare a 
celor care lucrează în agricultură. 
Mă refer în primul rînd la specia
liştii din cooperativele agricole, a- 
vînd exemplul bun al retribuţiei 
în I.A.S., legată nemijlocit de re
zultatele economice din sectorul 
de care se răspunde. Unul din o- 
biectivele cele mai importante ce 
va fi urmărit permanent şi de a- 
cum înainte îl constituie creşterea 
eficienţei economice, ca factor ho- 
tărîtor ce trebuie să stea la baza 
întregii activităţi a fiecărei unităţi 
agricole şi căruia toţi lucrătorii de 
pe ogoare sínt chemaţi să-i acorde 
o importanţă din ce în ce mai 
mare.

in ritmul 
al dezvoltării
(Urmare din pag I)
asemenea, în semestrul II al aces
tui an vom expune produse la târ
gurile internaţionale din Toronto, 
Damasc. Alger, Stockholm, Leip
zig, Sidnei, Santiago de Chile etc.

Tezele C.C. al P.C.R. şi proiectul 
de Directive pentru Congresul al 
X-lea al P.C.R. privind planul 
cincinal pe anii 1971—1975 şi li
niile directoare ale dezvoltării eco
nomiei naţionale pe perioada 1976 
—1980 prevăd sarcini importante 
şi pentru producţia industriei u- 
şoare, care urmează să crească cu 
40—45 la sută în 1975 faţă de 
1970. întreaga activitate a acestei 
ramuri va fi orientată in direcţia 
întăririi laturii calitative, îmbună
tăţirii generale a rezultatelor eco- 
nomico-financiare, sarcini pe care 
colectivul fabricii noastre şi le-a 
însuşit cu multă răspundere.

Cunoscînd că unul din obiecti
vele şi sarcinile principale ale dez
voltării economice în perioada 
1971—1980 este creşterea perma
nentă a eficienţei economice — 
factor hotărîtor al dinamismului 
economic — salariaţii întreprinde
rii noastre, în frunte cu comuniştii, 
sínt hotărîţi să accelereze viteza 
de rotaţie a fondurilor materiale şi 
băneşti, să intensifice preocuparea 
pentru folosirea cu maximum de 
randament a mijloacelor de pro
ducţie, pentru economisirea fondu
rilor materiale, reducerea preţului 
de cost şi creşterea rentabilităţii.

De asemenea, sintern hotărîţi să 
depunem eforturi susţinute pentru 
îmbunătăţirea calităţii produselor, 
pentru creşterea prestigiului între
prinderii noastre, atit în ţară cit 
şi în străinătate, să ne situăm la 
nivelul dotării tehnice şi al posi
bilităţilor pe care le oferă organi-

înalt
industriei

ÎN iNTlMUm M I M  Al IM  
Al PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Masă îmbelşugată şi gustoasă la tabăra pentru pionieri şi şcolari din
’Sălişte • ,

Sibiul şi împrejurimile —  
în preocupările geografilor

Sibiul a fost fecen t gazda u n e i m an i
fe s tă r i ştiin ţifice  im p o rtan te : Sesiunea  
de comunicări şti inţif ice, organizată de  
Societatea de şt iinţe geografice din  R e-
Ím bllea Socialistă România, fi liala Sibiu,  
n colaborare cu Comitetu l  judeţean  de  

cultură şi artă. E p e n tru  p rim a  oară 
în  ac tiv ita tea  acestei soc ietăţi c înd  o rga
nizează o asem enea sesiune în  Sibiu. 
A u p a rtic ip a t in v ita ţi d in  B ucureşti, 
P lo ieşti, m un ic ip iu l şi ju d e ţu l Sibiu. 
C om unicările au  fo st ax a te  pe  d iferite  
aspecte  geografice a le  S ib iu lu i şi îm p re 
ju rim ilo r  sale. L u cră rile  sesiun ii au fost 
conduse de dr. docen t Vinti lă  Mihăi- 
lescu, p reşed in te le  S.S.G. d in R epublica 
Socialistă R om ânia. In  com unicarea 
M unţii  Mărginimii,  el s-a ocupat de 
aspectele  geografice, econom ice şi tu r is 
tice  ale M unţilo r C ib inu lu i şi Sebeşului.

In  com unicarea  Geomorfologia depre
siunii  Sibiului,  d r. docen t G rigore Posea 
d in B ucureşti a  p rezen ta t evo lu ţia  geo- 
m orfologică şi aspectele  ac tuale  ale a- 
te s te i u n ită ţi geografice. D um itru  Ţ îş- 
tea , şef de sec to r la In s titu tu l m eteoro
logic ce n tra l B ucureşti, în lu cra rea  
Cîteva caracterist ici  cl imatice ale zonei  
Sib iu lu i  a  adus in te re sa n te  in fo rm aţii şi 
o b servaţii a sup ra  aspectelor^ .rá írnatico . 
d in zona stu d ia tă . V asile B uluc din Si
biu, în  com unicarea  Populaţia oraşului  
Sibiu  a ab o rd a t o se rie  de prob lem e 
in te re san te  legate  de evo lu ţia  dem ogra

fică şl s tru c tu ra  popula ţie i o raşu lu i nos
tru , p recum  şl ro lu l e i în  de te rm in area  
fu n c ţiilo r com plexe a le  o raşulu i. P ro fe 
so a ra  G abriela  S tănculescu , se c re ta r  
ştiin ţific  a l S.S.G., filia la  Sibiu, a u rm ă 
r i t  în  com unicarea  sa Sibiul, centru  co
mercial  o la tu ră  econom ică a oraşului, 
şi anum e com erţu l.

Industria  text i lă  în  zona Sibiului  — 
com unicare  p rezen ta tă  de Sorin G iurgiu, 
Sibiu — a analiza t această  ram u ră  t r a 
d iţională  a  in d u str ie i sibiene, raportînd-ro 
la  cad ru l n a tu ra l favorab il ei. L ecto ru l 
u n iv e rs ita r  Ilié  D. Ilie, se c re ta ru l Socie
tă ţii  de ş tiin ţe  geografice d in R epublica 
Socialistă R om ânia, a  p rezen ta t o com u
n icare  de  in te re s  deoseb it re fe rito a re  la  
Carstul din Carpaţii Meridionali. So lu
rile d in  depresiunea S ibiului  au  s ta t în  
p reo cu p ările  pedologului C onstan tin  
O ancea d in B ucu reş ti care  s-a o cupat 
de  acest aspect geografic  a ră tîn d  im p o r
ta n ţa  lu i p e n tru  econom ia ag rară . N ico
lae  C aloianu, lec to r u n iv ersita r d in  
B ucureşti, a p rezen ta t lu c ra re a  S ib iu l 
şi hinterlandul său, aspecte economice .

In  d iscu ţiile  p u r ta te , s-a ap rec ia t în  
cuv in te  elogioase bu n a  reuşită  a acestei 
m an ifestă ri ştiin ţifice , la  care  au con
tr ib u it  geografi d in ţa ră  şi Sibiu.

VICTOR VOICU
v icep reşed in te  a l S.S.G., filia la  S ib iu  

GABRIELA STĂNCULESCU 
se c re ta r  ştiin ţific  a l S.S.G. S ib iu  |

i luate s&m r

© Pe lingă participarea la mun
că pe ogoare, locuitorii comunei 
Cîrţişoara, mobilizaţi de deputaţi, 
întîmpină cel de-al X-lea Congres 
al partidului şi un sfert de veac 
de la eliberarea patriei de sub ju
gul fascist cu noi înfăptuiri pe li
nia bunei gospodăriri şi înfrumu
seţări a localităţii lor. în aceste 
zile, Cîrţişoara este un adevărat 
şantier. Se munceşte cu însufleţire 
la transportarea materialelor, să
parea şanţurilor, amenajarea tro
tuarelor, a străzilor, pietruirea şan
ţurilor etc. Angajamentul luat de 
comitetul executiv al Consiliului 
popular comunal — în numele ce
tăţenilor — constă în prestarea de 
munci patriotice, la lucrările res
pective, în valoare de 20 000 lei. 
Activitatea patriotică s-a concre
tizat prin depăşirea cu mult a 
acestui angajament, realizîndu-se 
economii, faţă de deviz, de aproape 
54 000 lei, sume ce vor fi folosite 
la alte lucrări de înfrumuseţare şi 
bună gospodărire.

TRAIAN CINDULEŢ

rea din material plin, economisin- 
du-se cantităţi însemnate de metal 
care se pierdeau prin strunjire. De 
asemenea, la tratament termic s-a 
înlocuit procedeul cimentării în 
pastă prin picurare cu benzen, 
ceea ce a dus la prelungirea timpu
lui de folosire a cutiilor şi grătare
lor de metal. Importante cantităţi 
de metal s-au economisit şi prin 
forjarea cu gaură a corpului de 
distribuţie de la ciocanul de abataj, 
eliminîndu-se prelucrarea din plin.

OPREA ENCEA
© Cabinetul tehnic al Fabricii de 

geamuri din Mediaş a primit în 
primul semestru al acestui an pro
puneri pentru 10 inovaţii, realizate 
de către 22 inovatori. Din aceste 
inovaţii propuse, 5 au şi fost apli
cate. Economiile postcalculate se 
ridică la suma de peste 2 milioane 
lei anual.

Dintre inovaţiile aplicate amin
tim pe cea a lui Robert Schuster: 
„Modificări constructive aduse ma
şinii de şlefuit tip „Vitromecano“, 
cit şi a lui Martin Schuller şi Vic
tor Moldovan, care constă în re
ducerea consumului de cherestea 
de fag şi talaj printr-un sistem 
nou de confecţionare a lăzilor.

DUMITRU DIMA
© In preocuparea de a pune la

dispoziţia populaţiei articole cit 
mai bune şi mai aspectuoase, la fa
brica „Dumbrava“ din Sibiu s-a 
produs un nou covor, care are la 
bază amestec de lină cu fibre chi
mice. Noul produs se execută în
tr-o gamă variată de culori şi de
sene, operaţiunea de ţesere făcîn
du-se pe războaie cu dispozitiv 
Jaquard.

B. BUCUR

D ep ăşirea  in d ic a to r i lo r  eco n o m ic i
Colectivul de m uncă al F ab ric ii de  geam uri din M ediaş în tîm p in ă  Con

gresul al X-lea al p a rtid u lu i şl un  s fe r t de veac de la e lib era rea  p a tr ie i de 
sub Jugul fascist eu noi şi im p o rtan te  rea lizări. B ilan ţu l p rim ulu i sem estru  
d  acestu i an a fost în ch e ia t eu  în sem nate  depăşiri la principalii ind ica to ri 
economici. P lanul p roducţie i globale a fosl depăşit cu 6,2 la su tă , al p ro 
ducţiei m arfă  cu 5.8 la su tă . al p roducţie i m arfă  v îndu tă  şi încasa tă  ou 
7,18 la sută. D epăşirile rea liza te  au perm is o p roducţie  su p lim en tară  în  va
loare de aproape 3 m ilioane lei. In  aceeaşi perioadă, p ro d u c tiv ita te a  m uncii 
a sporit eu 5.5 la su tă  fa ţă  de sa rc in a  p lan ifica tă . M erită su b lin ia t fap tu l că 
succesele în reg istra te  se dato resc  unei m ai bune o rgan izări a p roducţie i şi a 
m uncii, aprovizionării r itm ice  cu m ate rii p rim e  şi m ateria le , asis ten te i te h 
nice su perioare  în  sch im burile  I I  şi III .

DUMITRU DIMA coresp.

Peste 50 la sută 
din planul anual

Constructorii medieşeni în
tîmpină evenimentele de o deo
sebită importanţă ce vor avea 
loc în august, cu rezultate bune 
în muncă. Entuziasmul şi de
votamentul lor este reflectat în 
creşterea gradului de responsa
bilitate a tuturor salariaţilor 
pentru gospodărirea judicioasă a 
fondurilor de investiţii, utiliza
rea raţională a materialelor, re
ducerea preţului de cost al con
strucţiilor etc.

Ca expresie a acestor preo
cupări, şantierul nr. 1 Mediaş 
aparţinînd întreprinderii jude
ţene de construcţii-montaj a 
reuşit să depăşească planul de 
producţie pe primul semestru. 
De asemenea productivitatea 
muncii a fost realizată în pro
porţie de 101,4 la sută.

© Prin munca patriotică depusă 
de cetăţenii din Ghijasa de Sus 
(sat aparţinător comunei Alţîna), 
la construirea celor două poduri 
s-au realizat economii ce însu
mează 24 000 lei. Pînă la cele două 
importante evenimente din luna 
august, eu suma respectivă şi spri
jinul locuitorilor satului se vor 
efectua alte lucrări care să ducă la 
înfăptuirea unor obiective de în
frumuseţare, edilitar-gospodăreşti.

OLIMPIU ACH1M

Printr-o organizare superioa
ră a muncii pe şantiere, con
structorii I.F.C.M. Copşa Mică 
au dat în exploatare înainte de 
termen noi obiective. La Uzina 
chimico-metalurgică a intrat în 
funcţie cu 15 zile mai devreme 
atelierul A.T.M., şi cu 10 zile 
înainte de graficul stabilit de
pozitul de carburanţi. O contri
buţie deosebită la aceste reali
zări au adus echipele conduse 
de Hans Wilmann, Mihai Sonn
tag şi Mihai Roth, care s-au 
situat în fruntea întrecerii so
cialiste.

ALEXANDRU TRUŢA

•  Colectivul de muncă al secţiei a
Il-a mecanică de la uzina „Inde
pendenţa“ şi-a luat, printre altele, 
angajamentul ca pînă la 23 August 
să economisească 31 tone metal. La 
finele lunii iunie s-a înregistrat o 
economie de aproape 37 tone me
tal. La obţinerea acestui succes a 
contribuit colectivul de muncă con
dus de Friedrich Drotleff de la 
lanţ Gali, care a luat iniţiativa de 
a se trece la fabricarea bucşei de 
l 3/4ţoli rulată, în loc de prelucra-
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M. Rumor 
a început 
consultările 
pentru for
marea nou- 

guvernlui

Luptele din Vietnamul de Sud

16 poziţii americano-saigoneze 
bombardate de forţe ale F. N. E.

Saigon 16 (Agerpres). — în cursul 
nopţii de marţi spre miercuri, for
ţele Frontului National de Elibe
rare din Vietnamul de Sud au 
bombardat 16 poziţii ale trupelor 
americano-saigoneze — relatează 
corespondentul agenţiei France 
Presse. Acţiunile ofensive declan
şate de patrioţi au fost concentrate 
asupra instalaţiilor militare deţi
nute de trupele inamice în sectoa
rele Phan Thiet, Ban Me Thuot, 
Phuoc Vinh şi Rach Gia. .

Pe şoseaua nr. 14 care leagă o- 
raşul Phuoc Vinh de localitatea 
Song Be, un convoi militar ame
rican a fost atacat de un detaşa
ment al F.N.E,

în ultimele 24 de ore, bombardie
rele gigantice americane „B-52“ 
au efectuat noi raiduri în provin
ciile Tay Ninh, Quang Nam şi 
Long Khanh, unde comandamentul 
forţelor S.U.A. presupune că uni
tăţile F.N.E. deţin poziţii fortifi
cate.

Borna 16 (Agerpres). — Mariano 
Rumor, însărcinat cu formarea 
noului guvern, şi-a început la 16 
iulie consultările. în cursul dimi
neţii de miercuri, Mariano Rumor 
a primit o delegaţie a Partidului 
democrat-creştin, în frunte cu se
cretarul naţional Flaminio Piccoli, 
iar după amiază a avut întrevederi 
cu Ugo la Malfa, secretarul naţio
nal al Partidului republican.

Tot miercuri s-a deschis la Roma 
şi reuniunea direcţiunii Partidului 
Socialist Unitar, care urmează să 
definească atitudinea P.S.U. faţă 
de problemele pe care le ridică 
soluţionarea crizei guvernamentale.

Partidul Socialist Unitar, consti
tuit din foştii social-democraţi, s-a 
pronunţat în favoarea constituirii 
unui guvern monocolor — demo
crat-creştin, căruia i-a oferit spri
jin în parlament. Această soluţie 
a fost respinsă însă de P.D.C., care 
în actualele împrejurări nu vrea 
să-şi asume singur răspunderea 
guvernării. Conducerea Partidului 
Socialist Unitar a condiţionat e- 
ventuala participare a P.S.U. la un 
guvern de centru-stînga de refuzul 
oricărei cooperări la nivel central 
sau local cu Partidul Comunist 
Italian.

Pe de altă parte, refuzul decla
rat al Partidului republican de a 
mai face parte dintr-un guvern de 
centru-stînga determină pe obser
vatori să aprecieze că sarcina pe 
care şi-a asumat-o Mariano Ru
mor se anunţă deosebit de dificilă.

Cuvîntarea lui Fidel Castro
Havana 16 (Agerpres). — Fidel 

Castro, prim-ministru şi prim-se- 
cretar al C.C. al P.C.R. din Cuba, 
a rostit o cuvîntare la fabrica de 
zahăr „Antonio Guiteris“ cu oca
zia începerii campaniei de recol
tare a trestiei de zahăr.

După ce a trecut în revistă efor
turile uriaşe pe care poporul cu
banez a trebuit să le facă în ul
timii ani pentru a pregăti actuala 
campanie de recoltare — care va 
avea drepte rezultat obţinerea celei 
mai mari producţii de zahăr din 
istoria Cubei — aproximativ 10 mi
lioane tone — Fidel Castro a spus 
că în anul 1980 suprafaţa cultivată 
cu trestie de zahăr va creşte de la 
117 000 la 130 000 cabalerias, dar 
printr-o mai bună fertilizare şi iri
gare a solului se vor putea obţine 
două recolte pe an, fiecare cu o 
producţie de peste 10 milioane to
ne zahăr. în continuare, Fidel Cas
tro a vorbit despre necesitatea in
tensificării cultivării orezului pen

tru ca în 1971 Cuba să-şi poată 
acoperi consumul intern şi să de
ţină şi un excedent pentru export. 
Referindu-se la dotarea agriculturii 
cu maşini moderne, vorbitorul a 
precizat că în acest an Cuba va 
importa 10 000 de tractoare.

în ultima parte a cuvîntării sale, 
Fidel Castro s-a ocupat de unele 
probleme actuale ale situaţiei in
ternaţionale. Precizînd poziţia Cu
bei faţă de evenimentele din Ame
rica Latină, vorbitorul a spus: 
„Trebuie să avem o poziţie obiec
tivă, să observăm bine evenimen
tele, iar atunci cînd sprijinim ceea 
ce este revoluţionar să evităm ori
ce acţiuni care ar putea să fie con
siderate ca un amestec în acest 
proces“. în încheiere, primul mi
nistru cubanez a făcut aprecieri 
pozitive la adresa acţiunilor între
prinse de guvernul din Peru pen
tru înfăptuirea reformei agrare şi 
naţionalizarea unor societăţi străine.

MOSCOVA

S esiunea Comitetului Executiv al C.A.E.R.
Moscova 16. — Corespondentul 

Agerpres, L. Duţă, transmite: La 
16 iulie, la Moscova s-a deschis cea 
de-a 42-a sesiune a Comitetului 
Executiv al Consiliului de Ajutor

Primul vapor de pasageri din lume special conceput pentru croaziere 
în regiunea antarctică şi tropicală, a fost lansat la apă la docurile Uusi- 

kaupunki. Lung de 76 m poate transporta 120 persoane.
In foto, vasul norvegian care va porni în ianuarie peste Antarctica pînă în

Oceanul Indian.

Economic' Reciproc. La sesiune par
ticipă reprezentanţii permanenţi ai 
ţărilor membre în Comitetul Exe
cutiv, vicepreşedinţi ai consiliilor 
de miniştri din R.P. Bulgaria, R.S. 
Cehoslovacă, R.D. Germană, R.P. 
Mongolă, R.P. Polonă, R.P. Ungară, 
Uniunea Sovietică. Din Republica 
Socialistă România, la lucrările se
siunii participă Gheorghe Rădu- 
lescu, vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri, reprezentantul perma
nent al ţării noastre în Comitetul 
Executiv al C.A.E.R.

Conflictul armat dintre 
Honduras şi Salvador 
ameninţă să ia proporţii

New York 15 (Agerpres). — 
Conflictul armat dintre Salvador 
şi Honduras izbucnit în noaptea 
de duminică spre luni ameninţă să 
ia proporţii. Din capitalele celor 
două ţări se confirmă ştirile potri
vit cărora trupe salvadoriene au 
pătruns pe teritoriul Hondurasului 
şi înaintează adînc în acest teri
toriu. Unităţi ale armatei Hondu
rasului încearcă să stăvilească 
înaintarea. Totodată a intrat în 
acţiune aviaţia celor două state. 
Acţiunea de mediere a miniştrilor 
de externe ai O.S.A. nu a dus pînă 
acum la aplanarea conflictului.

Ambasadorii la O.N.U. ai Hon
durasului şi Salvadorului au in
format miercuri pe preşedintele 
Consiliului de Securitate pe luna 
în curs, Ibrahim Boye, despre 
evoluţia conflictului, acuzîndu-se 
reciproc. Reprezentantul Salvado
rului, Reynaldo Galindo Pohl, de
clară că acţiunile ţării sale sínt 
„măsuri de legitimă apărare“ a in
tereselor cetăţenilor săi stabiliţi în 
Honduras. La rîndul său, însărci
natul cu afaceri al Hondurasului, 
Salomon Jiminez Mungquia, a in
format că ţara sa doreşte să fie 
reglementat conflictul pe cale paş
nică, dar este nevoită să se apere. 
El a confirmat că avioane salva
doriene au bombardat aeroportul 
din Tegucigalpa.

Miercuri seara, secretarul gene
ral al O.N.U.. U Thant, a adresat 
miniştrilor de externe ai celor două 
ţări telegrame în care cere guver
nelor respective să ordone înce
tarea ostilităţilor.

Ai-
Washington 16 (Agerpres). — 

Ştiri din cele mai contradictorii 
continuă să fie transmise de cores
pondenţii agenţiilor occidentale de 
presă cu privire la conflictul ar
mat ce a izbucnit luni între Hon
duras şi Salvador. Potrivit infor
maţiilor difuzate la San Salvador, 
trupele salvadoriene ar fi ocupat 
oraşul hondurian Nueva Ocote- 
peque, situat la 9 kilometri de 
frontieră, şi continuă să înainteze 
spre interiorul ţării. La operaţiu
nile militare ar participa 5 000 de 
militari salvadorieni, rezistenţa o- 
pusă de trupele honduriene fiind 
slabă. Agenţia Reuter menţionează 
că o coloană de infanterie înain
tează spre capitala Hondurasului, 
Tegucigalpa. în Salvador autorită- 
t'ille au decretat starea de urgenţă, 
au fost anulate toate permisiile

militarilor, iar şcolile au fost în
chise.

Pe de altă parte, autorităţile 
honduriene dezmint ştirile privind 
îaptul că salvadorienii au ocupat 
unele localităţi, dar recunosc că 
se desfăşoară lupte. în cursul zilei 
de marţi aviaţia honduriană a e- 
fectuat mai multe bombardamente 
asupra unor obiective din Salva
dor, printre care şi rafinăria de la 
Acajutla. Compania nord-america- 
nă Standard Oii of New Jersey a 
confirmat că această rafinărie se 
află în flăcări.

La Washington, Consiliul Orga
nizaţiei Statelor Americane a ce
rut marţi guvernelor Salvadorului 
şi Hondurasului să suspende osti
lităţile şi să adopte toate măsurile 
necesare pentru soluţionarea paş
nică a conflictului, O rezoluţie în 
acest sens, propusă la iniţiativa 
Mexicului, a fost adoptată în una
nimitate. Reprezentantul Hondu
rasului la O.S.A. a anunţat că ţara 

. sa acceptă o încetare imediată a 
focului dacă Salvadorul va face 
acelaşi lucru în ce . Priveşte pe 
membrii comisiei înfiinţate . de 
Consiliul O.S.A, pentru a ajuta la 
lichidarea divergenţelor dintre cele 
două ţări centro-americane, ei au 
sosit la miezul nopţii de marţi spre 
miercuri la San Salvador, unde au 
consultări cu ministrul salvadorian 
al afacerilor externe, Francisco 
Jose Guerrero Comisia urmează 
să plece în capitala honduriană, 
Tegucigalpa.

La graniţa dintre Somalia şi 
Etiopia s-a restabilit calmul

Mogadiscio 16 (Agerpres). — O 
atmosferă de calm s-a instaurat 
de-a lungul frontierei dintre So
malia şi Etiopia, unde au fost 
semnalate recent noi ciocniri între 
forţele etiopiene şi nomazi soma
lezi, a declarat un purtător de cu- 
vînt al Ministerului de Externe 
din Mogadiscio.

El a precizat că este pentru a 
doua oară cînd în cursul aceleiaşi
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IZVOARELE FIERBINŢI A E E ISL A N D E I
Islanda se scaldă în ape fier

binţi — şi fiecare islandez în
cearcă sentimentul recunoştinţei 
faţă de natura darnică, scrie 
ziaristul islandez, Thorsteinn 
Thorarensen. Intr-adevăr, iz
voarele fierbinţi asigură încăl
zirea centrală pentru jumătate 
din populaţia ţării, care numără 
200 000 de oameni, iar fiecare 
casă nou clădită este termofi- 
cată. Mai mult de 100 de bazine 
de înot publice folosesc ape ter
male.

Islanda nu a ajuns însă nici 
pe departe să folosească poten
ţialul uriaş al surselor sale na
turale de căldură şi energie.

Turiştii străini sínt uimiţi de 
abundenţa legumelor şi florilor 
proaspete — unele dintre aces
tea de varietăţi subtropicale — 
care sínt etalate în pieţe; aceasta 
datorită faptului că hectare şi 
hectare de pămînt au fost aco
perite cu geamuri, pentru pro
ducţia de seră asigurată de căl
dura apelor termale. Experţii 
afirmă că izvoarele fierbinţi au 
avut drept efect.. deplasarea 
Islandei cu mii de mile spre 
Ecuator. Majoritatea serelor ca
re produc o gamă largă de le
gume se află în vecinătatea re
giunilor cu izvoare calde. Două 
treimi din suprafaţa serelor sínt 
folosite pentru legume, o trei

me, pentru flori, printre care 
garoafe şi trandafiri. Gheizerele 
— nume dat izvoarelor ter
male —* sínt ele însele un punct 
de atracţie pentru turişti. Co
loane masive de aburi ţîşnesc 
cu un zgomot asurzitor din a- 
dîncurile pămîntului răscolite de 
noroaie şi aburi fierbinţi, evo- 
cînd scene din Infernul lui 
Dante. Nuanţe bizare de roşu şi 
galben colorează aburii şi apele 
clocotinde — efectul sulfului şi 
fosforului din puţurile subte
rane.

La începutul secolului, aceste 
ape erau folosite pentru încăl
zirea caselor agricultorilor din 
zonele împînzite de izvoarele 
fierbinţi. Dar, astăzi termofica- 
rea asigurată de aceste izvoare 
este la fel de obişnuită în capi
tala Islandei ca şi instalaţia 
electrică sau de apă.

Izvoarele fierbinţi ale Islan
dei înseamnă pentru economia 
ţării o economie de 150 000 de 
tone de ţiţei pe an. S-a calcu
lat însă că energia degajată nu
mai de cele patru zone princi
pale de izvoare fierbinţi este 
echivalentă cu 200 milioane to
ne de ţiţei pe an. Problema de 
căpetenie a Islandei constă în 
transformarea acestei surse u- 
riaşe de căldură în energie elec

trică. Principala dificultate în 
calea acestui obiectiv o consti
tuie faptul că apele fierbinţi ale 
Islandei conţin sulfuri şi alte 
substanţe chimice, care atacă 
metalele pînă la dezintegrare.

Dar. procedee tehnice mo
derne fac posibilă înlăturarea a- 
cestei dificultăţi. Au fost elabo
rate planurile pentru construi
rea unei mari centrale electrice 
în sudul Islandei. Acest pro
iect este precedat de centrala 
experimentală de dimensiuni 
reduse de lingă lacul Myvatn, 
din nordul Islandei, unde s-a 
produs energie electrică de un 
potenţial limitat, pentru orăşe
lul Akureyri. Acesta este pio
nierul erei dezvoltării unei mari 
industrii islandeze care va bene
ficia de energie electrică la un 
preţ de cost redus.

Mai există însă şi alte pro
iecte. Unul din acestea prevecl 
folosirea căldurii gheizerelor dii 
sud-vestul Islandei pentru disti 
larea apei de mare şi produce
rea sării.

Islanda — fosta ţară a ghe
ţurilor, aşa cum o arată şi nu
mele ei va deveni datorită ghei
zerelor, o ţară în care izvoarele 
fierbinţi vor răspîndi nu numai 
căldura binefăcătoare, ci şi bel
şugul.

A. A.

luni se semnalează asemenea inci
dente, dar că oficialităţile din am
bele ţări s-au angajat să acţioneze 
în vederea reinstaurării calmului 
la graniţa comună.

In acest sens, purtătorul de cu- 
vînt a menţionat vizita pe care 
ministrul somalez de interne, 
Yassin Nar Hassan, a întreprins-o 
la Addis Abeba, unde a conferit 
cu împăratul Haile Selassie I, pre
cum şi cu o serie de membri ai 
guvernului etiopian în legătură cu 
ciocnirile de frontieră. Convorbi
rile, a precizat purtătorul de cu- 
vînt, s-au desfăşurat într-o atmo
sferă de înţelegere şi bunăvoinţă.

Situafia de pe 
fronturile nigeriene

Owerri 16 (Agerpres). — Forţele 
biafreze au trecut la contraatac, 
lansînd ofensive în diverse regiuni 
ale frontului, transmite postul de 
radio „Vocea Biafrei“. Cele mai 
puternice lupte au avut loc în sec
torul Elele, oraş situat la jumăta
tea distanţei dintre Owerri şi Port- 
Harcourt. Forţele federale, menţio
nează postul de radio citat, au a- 
bandonat cîmpul de luptă după 
numai o oră de la începerea ostili- 
’■ăţilor.

Trupele biafreze presează, toto
dată, asupra unor unităţi federale 
dislocate în sectorul Aboda.

ApoHo-11 
minut cu minut
JOI, 17 IULIE — orele sini 

indicate după ora Bucureştiului.
3.16 Prima manevră de corec

tare a traiectoriei.
5,02 Echipajul se odihneşte 

pentru prima oară în spaţiu.
18.16 A doua manevră de 

corectare a traiectoriei.

JAPONIA. Clădirea cea mai înaltă din Tokio — un oficiu comercial 
a intrat în stadiul final al lucrărilor de construcţie; ea va avea 40 etaje

— 152 m înălţime.

C O O R D O N A TE UNIVERSALE
GUVERNUL ZAMBIEI A CERUT 

CONVOCAREA CONSILIULUI DE 
SECURITATE ca urmare a bom
bardării teritoriului zambian, la 25 
iunie şi 2 iulie a. c., de către avi
oane portugheze cu baza în Mo- 
zambic. Reprezentantul Zambiei la 
O.N.U., Vernan Mwaanga, a cerut 
ca Consiliul de Securitate să se în
trunească de urgenţă şi a propus 
preşedintelui acestuia, Ibrahim 
Boye (Senegal), ca prima şedinţă 
să aibă loc vineri dimineaţa, men
ţionează agenţia France Presse, ci
tind surse sigure.

BIROUL DIN BERLINUL OCCI
DENTAL AL SOCIETĂŢII AVIA
TICE „Panamerican Airways“ â

primit 147 de cereri de reţinere a u- 
nor bilete pentru viitoare călătorii 
în Lună. Anunţînd acest lucru, un 
purtător de cuvînt al societăţii a- 
mintite nu a precizat costul unui 
bilet şi nici cînd se ya inaugura 
linia directă Pămînt—Lună.

CURTEA DE APEL A STA
TULUI TENNESSEE a respins ce
rerea lui James Earl Rey de re- 
judecare a procesului în urma că
ruia a fost condamnat la 99 de ani 
închisoare pentru asasinarea pas
torului Martin Luther King, fost 
lider al populaţiei de culoare din 
S.U.A. Avocaţii lui Ray au decla
rat că vor înainta cererea clientu
lui lor Curţii Supreme a S.U.A.

APOLL01 1 A PLECA T 
IERI SPRE

(Urmare din pag. I)
şi ambasadorul României la 
Washington, Corneliu Bogdan.

Aproape 2 milioane de per
soane au urmărit lansarea din 
apropierea cosmodromului Cape 
Kennedy.

. . .  Miercuri, astronauţii şi-au 
început zîua de lucru de la ora 
4,30, cu circa cinci ore înainte 
de lansare. După ce au luat mi
cul dejun, au făcut o ultimă vi
zită medicală şi şi-au îmbrăcat 
costumele cosmice, ei şi-au o- 
cupat locurile în cabina vehi
culului spaţial, cu două ore şi 
jumătate înainte de decolare. 
Astronauţii au verificat apoi 
funcţionarea aparatelor de bord, 
a sistemelor electrice şi electro
nice de zbor, de control şi de 
aselenizare, legăturile cu cen
trul de urmărire a zborului de 
la Cape Kennedy, funcţionarea 
sistemului de salvare etc.

. . .  Numărătoarea inversă co
boară spre zero. In apropierea 
giganticului complex spaţial 
înalt de 109 m şi cu o greutate 
de 3 100 tone se mai aflau doar 
echipele de salvare. Cu 8,9 se
cunde înainte de zero se co
mandă aprinderea. După alte 
şapte secunde întregul aparataj 
de bord intră în funcţiune. 
Rampa de lansare este învăluită 
în nori de fum şi flăcări. Com
plexul cosmic consumă în cele 
două secunde pînă la lansare 30 
tone de combustibil lichid. Ve
hiculul spaţial se înalţă încet 
de pe postamentul rampei, lă- 
sînd în urmă un lung jet de 
flăcări şi fum. După cîteva se
cunde se înclină puţin spre est, 
înscriindu-se pe traiectoria ce 
avea să-l plaseze pe o orbită 
„de parcare“ în jurul Pămîntu
lui, cu o viteză de 28 000 km pe 
oră. Pe rînd, primele două 
trepte se desprind de vehicul, 
căzînd în apele Pacificului. Cea 
de-a treia treaptă a rachetei 
„Saturn-5“ rămîne însă ataşată 
vehiculului pentru a mai fi folo
sită odată cînd nava cosmică va 
părăsi orbita „de parcare“ pen
tru a se înscrie pe o traiectorie 
translunară. După puţin timp 
de la atacarea celei de-a doua 
rotaţii a fost pus din nou în

funcţiune propulsorul celei de-a 
treia trepte, imprimînd comple
xului spaţial viteza de 39 200 
km pe oră, necesară învingerii 
forţei gravitaţiei Pămîntului şi 
startului pe drumul lung de 
320 000 km pînă la Lună. In 
drum spre Lună, la circa 3 ore 
20 minute de la lansare, astro
nauţii au rearanjat formaţia de 
zbor, aducînd modulul lunar în 
faţa navei de comandă printr-o 
manevră care a necesitat decu
plarea modulului, părăsirea celei 
de-a treia trepte, întoarcerea 
navei cu 180 de grade şi recu- 
plarea ei cu modulul. Opera
ţiunea a durat 10 minute. Astro
nauţii îşi continuă cu succes 
drumul spre Lună.

La 19 iulie nava cosmică 
„Apollo-11“ va ataca prima re
voluţie în jurul Lunii, înscriin
du-se pe o orbită elipsoidală. 
Ulterior ea îşi va corecta orbita, 
pentru a o transforma într-una 
circulară. La 20 iulie este pre
văzută să aibă loc aselenizarea 
modulului lunar, iar pentru a 
doua zi coborîrea astronauţilor 
Armstrong şi Aldrin pe supra
faţa Lunii, adunarea eşantioa- 
nelor de sol lunar şi reîntoar
cerea la nava-mamă plasată pe 
o orbită „de aşteptare“ în jurul 
Lunii întreaga misiune „Apollo- 
11“ este planificată să dureze 
195 ore şi 17 minute, ameri
zarea în apele Pacificului fiind 
prestabilită pentru ziua de 24 
iulie.

Oficialităţile Administraţiei 
naţionale pentru cercetarea şi 
explorarea spaţiului cosmic con
sideră zborul navei spaţiale 
„Apollo-11“ drept cel mai ris
cant zbor întreprins vreodată de 
astronauţii americani, deşi 
„Apollo-11“ zboară exact pe 
acelaşi traseu ca şi „Apollo-10“ 
şi efectuează aproape aceleaşi 
manevre. Dar, în timp ce 
„Apollo-10“ a simulat doar ase
lenizarea apropiindu-se pînă la 
15 km de suprafaţa Lunii, 
„Apollo-11“ va aseleniza. Cele 
mai critice faze ale zborului 
sínt aselenizarea şi apoi deco
larea de pe solul lunar, deoa
rece aceste etape sínt complet 
necunoscute.

O COBRA AFRICANA de a-
proape un metru lungime a scăpat 
luni dintr-un laborator al oraşu
lui Saffron Walden, din apropie
rea Londrei. Poliţia ă organizat 
iihediat căutarea şarpelui, aver- 
tizînd populaţia de pericolul care 
o ameninţă. Au fost luate măsuri 
speciale pentru supravegherea co
piilor.

Un expert al grădinii zoologice 
din Londra a atras atenţia asupra 
consecinţelor pe care le-ar putea 
avea muşcătura cobrei, care poate 
ucide un om în zece minute sau în 
douăzeci de ore, în funcţie de sta
rea în care se găseşte şarpele şi 
de cantitatea de venin inoculată. 
Cobra este însă periculoasă şi de 
la o distanţă de cîţiva metri, de
oarece veninul împroşcat de ea 
produce orbirea sau răni grave.

Pentru orice eventualitate, în o- 
raşul Saffron Walden a fost expe
diată de urgenţă o cantitate de se
ruri împotriva veninului de şarpe.

ORAŞUL SCOŢIAN GLASGOW
a fost marţi la amiază teatrul unui 
incident puţin obişnuit. Un băr
bat în vîrstă de 34 de ani, urmărit 
sub bănuiala de omor, a refuzat să 
se predea poliţiştilor care au sosit 
la locuinţa sa pentru a-1 interoga, 
deschizînd focul asupra acestora. 
Autorităţile au hotărît înarmarea 
poliţiştilor care, de obicei, nu 
poartă arme. A fost declanşată o 
adevărată vînătoare pentru aresta
rea lui. Furia acestuia a atins însă 
apogeul în moi ntul în care s-a 
văzut încolţit. Folosindu-se de 
două arme şi de d cantitate impre
sionantă de muniţii el a început 
să tragă fără distincţie în oamenii 
de pe stradă care se aflau în raza 
sa vizuală, rănind nu mai puţin de 
13 persoane, dintre care una se 
află în stare gravă. în cele din 
urmă, el a fost găsit mort, fără a 
se putea şti dacă a fost împuşcat 
de poliţie sau s-a sinucis, în mo
mentul cînd a terminat gloanţele.

Interviul lui 
Willy Brandt

Oslo 16 (Agerpres). — Intr-un 
interviu acordat ziarului norvegian 
„Arbeider Bladet“, ministrul de 
externe al R. F. a Germaniei, Willy 
Brandt, a arătat, că nu se pune 
problema reevaluării mărcii vest- 
germane, dar că guvernul de la 
Bonn ar putea să impună noi taxe 
asupra exporturilor şi să le reducă 
pe cele asupra importurilor.

El a declarat că există şi alte căi 
decît reevaluarea mărcii pentru a 
se ajunge la rezultate similare, 
subliniind că măsurile de supra- 
taxare cu 4 la sută a exporturilor 
şi de detaxare cu acelaşi procent 
a importurilor luate la sfîrşitul 
anului trecut de guvernul vest- 
german au dat rezultate bune.

Referindu-se la alegerile gene
rale din septembrie, Brandt şi-a 
exprimat speranţa că Partidul So
cial-Democrat, al cărui lider este, 
îşi va întări poziţia în Bundestag. 
In ce priveşte eventualitatea ca, 
după aceste alegeri, a constituirii 
unui guvern de coaliţie cu parti
ciparea P.S.D., a Partidului Liber- 
Democrat, aflat în prezent în opo
ziţie, ministrul de externe vest- 
gorman a arăt-at că o asemenea so- 
luţie nu este exclusă, dar că ea 
este numai una din posibilităţi.
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